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javaslatát
A ncmzetgyi'.lés mai ülését egy 1 

negyed 12 órakor nyitotta meg 
Szcitovszky Béla elnök.

Napirendi üuyek letargyalása, után 
S-iltigyi L'jos megindokolja indít­
ványát. Nem akarok ebből a kérdés­
ből poiinkai tökét kovácsolni, mert 
semmi sem könnyebb, mint ellenzéki 
álláspontot foglalni el és som ni sem 
nehezebb, mint alkudni tudni. (He­
lyeslés a kormány parton)

A nyomor enyhítése nem lehet 
paiíke, dés.

A nyomor okozta elkeseredést be­
cs sete- ember, becsületes part nőm 
h>z íálhatja ki agitációra.

Ki akarja mondatni a kormánnyal 
rzt. bogy a jixfizeésfi k nyomorai a 
ie; >ürgő'ebben meg kell szüntetni és 
ho^y meg kell jelölni az ehhez szűk- 
séeés reformokat e.v, átmeneti in 
(-.'■.'.kedésekkel együtt. A tisztviselők 
I g . u-yobb baja az, hogy mintegy

12 féle illetményt kapnak, 
ugv, hogy maguk sem tudnak eliga­
zodni. Törzsfi etésük ma már emlí­
tésre sem erdemes s ezt az egész 
vonalon reid-zni keli a mai viszo­
nyoknak megfelelően. ’A kormány a 

nai körülmények között rocdki 
vüii segélyekkel operál, de ezek meg­
nehezítik hely zetüfcot.

Kéri, hogy a fixfizetésüeknek a 
létminimumot adják meg. Egész se­
reg javaslattal tudna szolgálni erre 
vmntkozólag a kormánynak. Minden 
nyomor és elkeseredés oka u telte 
neies adm'ni'Ztfiici .

Ezután a
lakasrendelfcesésekböl 

keletkezett sói elmekkel fis 1 .kásren 
deletekkel foglalkozik. Nézete sze­
rint ez teljesen elhibázott balkezü 
rendelet, A laká- pénzeket az állam­
nak a i'kbéiviszonyoknak megfele­
lően i-eil megállapítani.

A tevmészigbe ..: ellátással kapcso­
latban rámu at arra, hogy nem lehet 
pontosan megállapítani, mi a tiszt- 
visoifik kivan-oga.

Sok pa is iU van a tisztviselők­
nek a köztisztviselők fogyasztási 
szövetkezete ellen is.

K-ri a ptrizüiy minisztert, hogy 
áruig a ti-?., viselők végleges iizetés- 
reudezsse meg nem történik 
fie vonjak meg a kedvezheti jes ellátást 

á v d ken reml-zeres uszítás fo­
lyik a köztisztviselők ollen. B -Imran- 
y- '' k a nagy fizetéseket, a drágá­
dig ezalatt folyton emelkedik és igy 
nii c-<‘ii eredménye az emelésnek.

Külön akar szólni a vasúti ked­
vezményes megvonásáról, ami mól 
tán elkeseredést szült. Javasolja, 
hogy miitsag vi-sza az 1922 bon levő 
állapotokat rendeleti utón. Konsta 
Mja, hogy a kiküldetési díj igen 

csekély. Kéri a pénzügy -minisztert, | 
oly módon rendezzék a kérdést, hogy I 
az állam umleg fizesse ki azt az 
összeget, amibe-az ut kerül.

A tegszomorubb azonban a h 'd- 
vis-ltek hehzete. A habot ut már egy­
szer likvidálni kellene. Az emberek­
nek az legyen a meggyőződése, hogy 

érdemes volt a fronton 
a hazaért harcolni.

Azt ajánlja, hogy újabb törvény­
ben mondassák ki, hogy a harctéren 
voltak összfizetése mindig egy fok­
kal magasabb legyen, mint ugyanazt 
a munkakört b'-töltő olyan tisztvise­
lőé, aki rém volt a harctéren.

A különóraűiiakban az volna a 
helyes, ha az összes kategóiiakra 
nézve egyenlően állapítanák meg.

Ismeríéti az államit.uWségi itszí- 
viselők kívánságait, majd a nem ál­
lami tauszemélyzetét, amely ugyan­
azt az elbánást kéri, mint az álla­
miak. Ebbon a tekintetben nem látja 
indokoltnak a különbséget a két ka­
tegória közt.

Részletes! n felsorolja r. /. állam­
vasúti alkalmazottak, fűtők, moz­
donyvezetők és tisztviselők kívánsá­
gait. A magántisztviselők súlyos 
helyzetét is szóvá teszi. Ezeknek 
kívánságai ebbon az óhajban foglal­
hatók össze: Minél előbb

kerüljön a Ház elé törvény 
javaslat, mely a magántiszt 
viselők viszonyait rendezi.

Ismerteti a kér >szty ánsr.ocialista 
magántisztviselők egyesületének ki­
váltságait. E tekintetben n munka­
idő és munkaszünoí rendelkezéseiről 
szóló törvényjavaslat mielőbbi beter­
jesztését kéri.

A B listás tisztviselők kérdésével 
foglalkozva kéri a kormánytól, hogy

a B listák revíziójának batár­
idejét tolja ki december 31-ig.
Az elbocsátott tisztviselők elhe­

lyezéséről gondoskodnia kell a kor­
mánynak. A létszámapasztásba a 
nemzetgyűlésnek is legyen bele­
szólása, nehogy igazságtalanságok 
történhessenek.

Az elbocsátásokban különösen 
ügyelni kell a kormánynak arra, 
hogy szakembereket ne bocsásson 
el. Ugyanabból a családból csak egy 
lehessen elbocsátható.

Itt még egy szörnyű dolgot akar 
felemlíteni: A nyugdíjas plébánosok 
éheznek. Tűrhetetlen állapot, h ;gy 
nálunk, ahol olyan dús papi jöve­
delmek vannak, a papság nyugdíjasai 
éheznek. A menekült tisztviselők 
sorsa orvoslásra vár.

A tisztviselőkről csak hódolattal 
lehet beszelni,

ha tekintetbe vesszük, hogy ennyi 
ideig nyugodtan tűrték a nyomort.

K r'ő hódolat és .--t.-mérés illeti ’ 
meg azo'.’t a leányokat és felesé­
geket, akik példás önfeláldozással 
■ i-.-llk a lámk rótt nélkülözést és 
■'zenvedést. B’mulatós, hogy milyen 
néma türelemmel mondanak le min­
den jóról, kényelemről, tanulják meg 
és végzik a legnehezebb testi mun­
kát í<

átadtaS a német jóvátétel! javaslatodat
Meglepetés <xerüen ült össz% a brüsszeli ért-keztot 

A pass tv äl enäi a«, feladása a tárgyalásos felvételének 
feltétele - E-imaradt az anpol külügyminiszter jóvátételt 

expozéja
A brüsszeli konferenciát tegnap 

egész várat!'inul megkezdték és a 
tárgyalásokat ma is folytatták. A 
konferencia megtartása csak annyi­
ban -volt váratlan, amonuy-ben eiő 
zetoseo többször telin.Műd a konfe­
rencia terve, de mrgtartásánnk. idő 
pontját erősen titkoltak

Annál nagyobb meglepetést kel­
tett, Painc.ué i’saxugyan vá­
ratlanul megjelent B'üssz.elben és 
tanácskozásra ült össze Tneutds és 
Vasper belga miniszterekkel. Most 
már egészen világosan látjuk, hogy

a tanácskosás váratlanul gyors 
meglíexdése szorosan összefügg 
a német jóvátételt javaslatok 

elkészülésével.
Ezeket az aj német jávdtételi ja- 

A briisszeti konferenciát egy nagyobb konferen­
cia eíöhirnökének tekíuíík,

amely konferencián a francia és 
belga kormány kiküldöttein kivill 
még Anglia és az olasz kormány 
képviselője is részt vesz. A brüsz 
szeli konferencia t élűit a német 
javaslatok racgérkezéso előtt preci- 
zirozui kívánja a francia és belga 
kormány állasfoglalását, inig ne­
met jövUételi ajánlatokra avéple;.e< 
választ ez. a kibővített nagyobb 
konferencia fogja megadni.

A brüsszeli konferencia egyébként 
nem sok jót helyez kilátásba az uj 
német javaslatokról. — Félhivatalos 
jelentés szerint elvben kimondották, 
hogy Németország javasiabinak vizs­
gálat alá vételét ahhoz a feltételhez 
kötik, hegy Németország előbb a 
passzív ellenállással felhagy.

Csakis az ellenállás befejezése 
után Alapítják meg a feltételeket, 
amelyeknek teiiol'c -oeset'u Francia 
ország megszűnte i büntető rend- I 
szabályait. Ez a mmev álláspont jól- ■ 
lerazi a mai l-ugateurópai helyze- j 
let, :im.?lyből kitűnik, hogy a német , 
jóvátételi kérdés m^g nem vesztette 
el fenyegető jellegét, mert az egy 
mással szemben álló népek még 
mindig nagyon távol állanak attól, 
hogy megérti .'ti f * megbocsátá>s:.l 
fordulhass inuk egymáshoz.

A francia csapatok megszállották 
az össrc' nagyobb Krupp-müveket, 
amelyeket mindaddig zálogul akar­

Nem all az, hogy nem I- hét se­
gíteni, csak akarni kell. Ebi; n a 

i tekint db-u a kormánynak nem asz 
ellenzéke. A 48 as időknek megf-le­
hren órák alatt korszakalkotó törté­
nj eket kell hozni.

Az, elnök napirendi indítványt t sz, 
majd az ülés délután fél 3 órakor 

' véget, óit.

v sialo at m i nyujtották át a .-zö- 
r<7-. ges hatalmaknak, miután az 
ctüzetes diplomáciai tájékoztatás teg- 
nap.iót! megtörtént. Ennek a követ­
kezmény« volt a brüsszeli konfo- 

, i'’ c’a, amelyen a német javaslatok­
kal foglalkoztak.

Az angol külügyminiszter mára 
kilátásba hí lyezett nagy beszéde, a 
melyben a német jóvátétoli javasla ­
tokkal szemben az öngól kormány 
hivatalos állásfoglalását óhajtotta 
körvonalozni, váratlanul elm .ri.Uí.

A fontos külpolitikai beszédút hir 
szerint a brüsszeli kouferonci « ki 
vánságára halasztották el, egyúttal 
pedig az uj angol ktilögvininiszter 
az alsóházban kijelentefte, h >gy a 
jóvátAi <i kéidősbeu nyilatkozni ez- 

, id’ zeriut célszerűi l-m volna.

nak tartani, einig azt a 20 milliárd 
ni. Hc.it me , nem fizetik, snmlyet 
adót..r'ozá" címén az esseni Krupp- 
müvak.re kiróttak. A Rnh> vidél ról 
több száz vasutast Kiuiasiioitak. 
Dortraundban a frauciák megszáll'ák 
a pDstaföigazgatóság épülőiét. A 
francia csapatok egymásután szállj ik 
meg a különböző tintákat.

Ru hr vidékről, hanem 
különböző részeiből 
összeütközések híre

ic rnhrvidóki sztrájkok 
helyzetéről egymással ellentétes je­
lentések orkezn'k. Francia jelenté­
se'! szoiint a sztrájkmozgalom loka- 
lizáltnah tekinthető. Német jelentések 
szerint a sztrájk mozgalom rerjtd. 
Nemcsak a 
Németország 
tüntetések és 
érkezik. Különösen a lipcsei össze­
ütközés volt véres, do Thüritigiából 
is jelentenek nagyobbszabásu tün­
tetést, amelyet a munkauólkülii-.R 
rendeztek.

Finnországban kémkedést leplez­
tek !•'. amelynek központjában a 
heldngforsi orosz képviselet katonai 
attaséja állott. A finn kormány ezért 
az orosz katonai attasét kiutasította 
Finnország területétől.

Belgrádi jelentés szerint uj 
en.'.ön'nyjavaslatot terjesztettek 
képviselöház elé. A szerb hadsereg 
átszei vezése bizonyára a késafi.^ 
balkáni eseményekkol van összefü'0 
géeben.
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Nincs többé akadálya a Déri-muzeum 
felépítésének

A törvényhatásági bizottság KözpyOUse - Zsidókézre 
akarják játszani a világítási vállalatot — Felemelték a 

villamos viteldijakat
Debrecen varos törvényhatósági bizott­

sága a városháza közgyűlési termében 
csütörtökön dé előtt 9 órai tezdettei köz 
gyűlést tartott, amely iránt a bizoiisági ta­
gok körében igen nagy érdi klódé* nyilvá­
nult meg.

A törvényhatósági bizottság meglehető­
sen egyhangú közgyűlésének — amelyet 
csak itt ott tarkítottak némi humorral a 
gazdaoldal bberáis észjárással megáldott 
bölcsének, Balogh Istvánnak népies izü 
megjegyzései és elmaradhatatlan felszóla­
lásai — nagyobb érdekességet kölcsönzött 
az a körülmény, hogy a világítási vállalat 
ügyeinek tárgyalásánál ismét felvetődött 
az a terv, hogy a vállalatot magánkeze- 
tésbe adják. Ezt a tervet a judeó-liberális 
oldalról Hegedűs Jenő sürgette ismételten, 
aki már töbtr fel. zólalá ával régebb.n is 
elárulta, hegy a világítási vállalatot egy 
kis szabadkömives segítséggel szeretné 
magán ázaz zsidó kézre juttatni.

A közgyűlés lefolyásári 1 egyébként az 
alábbiakban számolunk b?.

A közgyűlést fél 10 órakor nyitotta 
meg Hadházy Zsigmond főispán.

Tii százalék lesz a pezsgőadó
A polgármesteri jelentés tudomá­

sul vétele után Vasáry István ta­
nácsnok tett jelentést a közgyűlés­
nek arról, hogy a belügyminiszter a 
városi pezsgőadó szabályrendeletet 
nem hagyta jóvá, hanem azon bizo­
nyos módosításokat kívánt eszközöl­
tetni. Ennek értelmében Vásáry ta­
nácsnok javasolta, hogy a pezsgő- 
adót a jövőben no fix összegben, ha­
nem a forgalmi ár 10 százalékában 
állapítsák meg, ami által elkerülhető 
lesz az is, hogy az olcsó magyar 
pezsgőt ugyanolyan adó terhelje, 
mint az annál jóval drágább francia 
gyártmányú pezsgőket.

A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta az előterjesztést.

Felemelték a villamosjegyek árát
Ezután Vargha Elemér tb. fő 

jegyző terjesztette elő a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak a villamos vitel­
dijak felemelésére vonatkozó javas­
latát.

A bizottság javasolja a közgyü- |
a Séiénmennyiség 15 százaléka kihasznalatlanui marad.

Ez természetesen nagyban növeli ‘ dacára, hogy a gazdabölcs Balog 
az áram előállítási költségeit. Az 
állapotokon változtatni azonban egy 
előre nem lehet, mert a gépek átala­
kítása több mint kétszáz millió ko­
ronába kerülne.

Rimanóczy Béla felszólalésa után 
a közgyűlés elfogadta a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak a villamos vitel­
dijak emelésére irányuló javaslatát 
és egyben felhatalmazta a tanácsot, 
hogy az a jövőben a saját hatáskö­
rében intézhesse el a villamos vitel­
dijak felemelését.

Szakértők vagy laikusok ?
Nagyobb vitát provokált a köz 

gyűlésen a vízvezeték kibővitésének 
munkálatai költségeire szükséges 30 
milliós hitel kérdése i«, amelynek 
kapcsán a tanács azt javasolta, hogy 
a vízvezetéki üzem megvizsgálására 
küldjenek ki bizottságot.

Nyíri Ernő bizottsági tag a szak­
értők kiküldése ellen szólt, mert — 
mint mondotta — a szakértő bizott­
ság összeállítása sok időbe kerül, a 
vízvezeték ügyének rendezése pedig 
sürgős.

Tervey Tamás a szakértők meg­
hívása mellett szólalt fel.

Aczél Géza főmérnök azt indítvá­
nyozta, hogy azonnal kezdjék meg a 
vízvezeték kibővítési munkálatait, 
inéit a dolgot halasztani mar rém 
leht t.

Több felszólalás utáu — annak

vállalatot 
és a bérkocsltarifát
lésnek, hogy a viteldijakat a kővet­
kezőképpen Állapítsa meg:

Szakastjegv 50 korona, vonaljegy 
80 korona. Mindenki áltál igénybe 
vehető heti kártya napi 2 utazásra 
780, munkások részére napi 2 uta­
zásra 210 kor., napi 4 utazásra 320 
kor., tanulóknak napi 2 utazásra 810 
kor., napi 4 utazásra 320 kor., or­
vostanhallgatóknak 2 darab pótje­
gyet 420, tisztviselőknek napi 2 uta­
zásra 650 kor., 4 utazásra 900 kor., 
nyugdíjas városi tisztviselőknek kor­
látlan havi bérlet 1000 kor., postai 
és katonai küldöncöknek 7000 kor. 
Az emelés azonnal életbe lép. A jog- 
és pénzügyi bizottság előterjeszté­
séhez

Benkő Janos szólott hozzá, kifo­
gásolva, hogy a tanulók és iskolás­
gyermekek részére csak fényképes 
igazolvány mellett adnak heti kár­
tyát. Mi vol a fénykép ma igen drága, 
Benkő arra kéite a tanácsot, járjon 
közbe olyan irányban, hogy a Hév 
igazgatósága tekintsen el a fénykép 
használatától, amely a szülőkre nézve 
súlyos megtel helletést jelent.

Kiért drága a villany ?
Benkő János felszólalása 

Csáky János bizottsági tag kért fel­
világosítást Rimanócy Béla, a vilá­
gítási vállalati igazgatótól arra nézve, 
hogy igaz-e az, hogy Debrecenben 
azért kell olyan magas villany egy­
ségárakat megállapítani, mert a vi 
lágitási vállalat gépei rosszak és az 
áram előállításához szükséges szén 
fele karba megy ?

Riiurnóczy igazgató a hozzá inté 
zett kérdésre kijelentette, hogy a 
Csáky János által szóvátett dolog 
egy részében tényleg igaz. A vilá­
gítási vállalat gépeit ugyanis annak 
idején jó minőségű szén feldolgozá­
sára rendezték be. Mivel ma ilyen 
szenet nem lehet beszerezni, a rossz 
szenet nem tudják kellőképpen fel 
használni, aminek következtében
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István megjegyezte, „hogy ne kerít­
sük sok szakértői költségbe a dógot“ 
— a közgyűlés a tanácsi javaslatot fo­
gadta el és a vízvezeték megvizsgá­
lására kiküldte Nagy József pénz­
ügyi tanácsost, Schwartz Vilmos és 
Tóth István építészt úgyis mint víz­
vezetéki szakértőket.

Ezután a közgyűlés elfogadta a 
város jövő évi tüzifaeilátása céljából 
szükségessé vált kölcsön megszer­
zéseve irányuló javaslatot.

Leszavazták a tanácsol
Ezután Vargha Elemér tb. fő­

jegyző terjesztette elő az Arany 
Bika rt. által telekbérlet címén fize­
tendő összeg megállapításának ügyét.

áz Arany Bika rt. mindvégig csak 
a békebeli 40 ezer korona telekbért 
fizetett a városnak. A város ezt az 
összeget most 600 ezer koronára 
akarta felemelni, azonban az Arany 
Bika rt. legfeljebb csak 200 ezer 
korona évi bért akart fizetni. A ta­
nács javasolta a közgyűlésnek, hogy 
a 600 ezer koronás bérösszegből ne 
engedjen és hatalmazza fol a taná­
csot, hogy a város igényeit peres 
utón is érvényesíthesse.

Több bizottsági tag szólal fal ez­
után, egyértelműig azt hangoztatva, 
hogy még a 600 ezer koronás bér 
is kevés és a részvénytársaság által 
fizetendő bért legalább is a 'békebeli 
bérösszeg valorizált értékének 20—25
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százalékában kell megállapítani. 
Vargha Bemér tb. főjegyző igyeke­
zett ezután megvédeni a tanácsi ja­
vaslatot, amely azonban a megejtett 
szavazás során Gyarmaihy István 
indítványával szemben kisebbségbon 
maradt.

Ilyen módon a közgyűlés úgy ha­
tározott, hogy a bérösszeg megálla­
pítására uj tárgyalásokat indít és 
egy bizottságot küld ki annak meg­
vizsgálására, hogy milyen nagy bér­
összeget tud fizetni az Arany Bikart. 
A bizottságba Nagy József, Gyár- 
mathy István és Tóth Istvan bizott­
sági tagokat delegálta a közgyűlés.

A Déri múzeum ügye
Ezután Csűrös Ferenc tanácsnok 

ismertette a Déri-muzeum telekügyé­
ben az egyházkerületi közgyűlés ál­
tál hozott határozatot, amelynek ér­
telmében az egyházkerület bizonyos 
feltételek és kikötések mellett a Fü- 
vészkert telkét átengedi a Déri-muJ 
zeum céljaira.

Miután az egyházkerület által meg­
szabott feltételek a városra nézve 
minden tekintetben előnyösek, a jog- 
és pénzügyi bizottság javasolta a 
közgyűlésnek, hogy hatalmazza fel 
a tanácsot arra, miszerint a Füvész- 
kert átengedésére vonatkozólag a 
szerződést a tiszántúli református 
egyházzal, illetve a kollégiummal 
megköthesse.

▲ törvényhatósági bizottság egy- 
hangulag hozzájárult a jog-és pénz­
ügyi biiottsdg javaslatához és el­
határozta, hogy a határozatot jóvá­
hagyás végett azonnal felterjeszti a 
kultuszminiszterhez és ezzel egy­
idejűleg értesíti Déri Frigyest, hogy 

az építkezések megkezdésé­
nek semmi akadalya nincs 

s egyben biztosítja Déri Frigyest 
arról, hogy ueinzetépitő munkájában 
Debrecen város egész közönsége tá­
mogatni fogja.

Ezután a közgyűlés a jövedelem- 
és .vagyonadó felszólamlási bizott­
ságban megüresedett egy tagsági 
helyre beválasztotta Tóth Lajos bi 
zottsági tagot, majd hozzájárult a 
városi véglegesített tisztviselők fize­
tésének felemeléséhez.

Tudomásul vette a közgyűlés a 
villamos- és gázegységarak május 
1-től történt felemoléséről szóló je­
lentést, egyben december 31-ig fel­
hatalmazást adott a tanácsnak arra, 
hogy az egységárakat saját hatás­
körében állapítsa meg.
Zsidóroham a világítási vállalat ellen

A tanácsi előterjesztés kapcsán 
Hegedűs Jenő bizottsági tag szólalt 
fel, sürgetve, hogy a közgyűlés uta­
sítsa a tanácsot, miszerint tegyen 
javaslatot a vállalat magánkezelésbe 
adására vonatkozólag. A közgyűlés, 
amely valószínűleg nem látta ennek 
a felszólalásnak hátterét, hozzájárult 
Hegedűs Jenő indítványához.

Tudomásul vette a közgyűlés a 
városi muzeutn és városi könyvtár 
1922. évi működéséről szóló jelen­
tést, amely mindkét intézménynek 
örvendetes gyarapodásáról számol be.

Megszabadult a Zenede 
Füredi Sámánétól

Ezután Fuss Károly tanácsnok tett 
jelentést a jogerősen befejezett fe­
gyelmi ügyekről. A jelentés szerint 
a zenedei botrányok egyik hősnőjét, 
Füredi Samunét végső fórumon hi­
vatalvesztésre ítélték. Ugyancsak 
hivatalvesztéssel sújtották Katonka 
József színházi házmestert. Csurka 
István iparos tanonciskolái igazgatót 
pedig fegyelmi ügyéből kifolyólag 

i 300 korona pénzbüntetésre Ítélték.
Felemelték a bérkocsi-tarifákat
A jog- és pénzügyi bizottság ja­

vaslatára hozzájárult a közgyűlés » 
bérkocsi-tarifák felemeléséhez és » 
bérkocsi-viteldijakat 80 százalékkal 
felemelte.

Ezután Zöld József tanácsnok je- 
lentette be, hogy a közgyűlés pót" 
tárgysorozatán szereplő, az ohati 
birtok bérbeadására vonatkozó ja 
vaslatot nem lehet letárgyalni, arnenj- 
nyiben a birtok bérletére érkező 
esetleges utóajánlatok beadásának 
ideje csak délután jár le és ijy az 
ügy előzetes letárgyalása nem volna 
formaszerti. Zöld tanácsnok ezért 
javasolta, hogy az ügy elintézését 
egy pénteken délelőtt. 9 órára össze­
hívandó folytatólagos közgyűlésre ha­
lásszák.

A törvényhatósági bizottság el. 
fogadta Zöld tanácsnok javaslatát és 
Hudháry főispán háromnegyed 12-kor 
berekesztve a közgyűlést, annak foly­
tatását pénteken reggel 9 órára 
tűzte ki.
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ATROCITÁSOK
As> Egyetértés követelései. 

A Debrecen szab. kőm. város kele 
tón szűk kör számára megjelenő 
liberális szaklap juoius 7 i száma 
A váltság cimü vezércikkében rész­
letesen foglalkozik a válsággal és 
többek között a következő 
sekkel áll elő:

1. Meg kell szüntetni 
rus claususi,

2. vissza kell állítani
kőműves páholyokat, mert „ezen- 
nek elkobzása miatt hitelvesztdté 
teszi a kormány a külföldön meg­
alapozni szorgalmazott liberális 
színezetét“,

3. az internáló táborok feiosa- 
látandók,

4. elégtételt kell adni a demokrá­
cia és liberálizmus bátor szószólói­
nak. (Ezek a következők : Rotheu- 
stein Mór, Szeder Ferenc, Peidl 
Jakab, Kun Béla, Jászi Oizsár, 
Zoványi Jenő, Lefkovics Yilm >*.) 
Több követeléssel egyelőre nem

áll elő az Egyetértés. Nem lehetet­
len azonbau, hogy még lesz a do­
lognak folytatása. — Az egyetértés 
megszilárdulása végett még köve­
telni lehetne talán tanácsköztársasági 
államformát, Szamuellinek díszsír 
helyet a Kerepesi temetőben, vörös 
zászlót a városháza tetejére, akasz­
tófát a burzsujoknak, rablott vagyont 
a zsidóknak és rothadt gerstlú a 
becsületes embereknek.

Bizony, bizony, amíg ezek a kö­
vetelések meg nem valósulnak, nőm 
is fog addig megszilárdulni az egy et­
értés.

Nyelvében egyetért a nem­
zet. Az egyik vidéki napilapocska 
liberális szerkesztésében humoros 
vezércikkecske jelent meg tegnap. 
A politikai válság eseményeit teb 
ölelni próbáló újságcikk előttünk 
érthetetlen okokból ezt a címe 
viseli: A váltság. E fogalomzavarral 
kapcsolatban eszünkbe jut az 'l,,‘ 
gória és a filegória között ffl'" ’ 
rült különbség, jóllehet ezek Keze 
lebbi rokonságban állanak ,
sal, mint a válság szó a 
A dologbon az a legérdeke-t > 
hogy ugyanebben a lapban g.í ■ 
jelenik meg K. A. névjeizesn “5 ;

mely magyo 
hoivosirásvól.

A politikai váltság azonban ■ ■ 
rossz, a vigyonválság pedig1 eg ’ , 
sen klasszikus. Hát némileg >« 
is van. Hiszen mi, magyarok 
mentünk tőnkre, illetőleg a, - 
tot,lünk vagyon-vÁlságba,mü ■ J 
emberek csináltak a bő 
tikai vAltságot. mmt >« 
napilapocska h m politikusa .
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Szakértői vélemények a Bajadér deb­
receni előadásáról

Hegedűs Gyula és Porzsolt Kálmán
A Hajadét cimü operetta debre­

ceni előadásából kifolyólag megindult 
yores eljárás során — mint ismere­
tes — a járásbíróság elrendelte a 
szakértői szemlét, amelyet május 
2í án tartottak meg a Csokonai- 
szinházban. A szemlén részt vettek 
Porzsolt Kálmán hírlapiró, mint Kar­
dosa Géza színigazgató szakértője, 
Hegegüs Gyula színművész a járás­
bíróság által kirendelt szakértő és 
Halad Andor, a miskolci Magyar 
Jövő színházi kritikusa, akit Thury 
Levente, a Debrecent Független Uj 
rúg munkatársa kórt föl szakér­
tőnek.

A szakértők közül Porzsolt Kál­
mán és Hegedűs Gyula már beküld- 
ték a járásbírósághoz szakértői vé­
leményüket.

Társulati gyűlés a szinházban
Kardoss Géza, a Csokonai-szinház 

igazgatója csütörtök délelőtt 12 órára 
társulati gyűlést hivott össze a Cso­
konai-színházba. A gyűlésen — ame­
lyet a színpadon tartottak meg — 
Kardoss Géza ismertette a Bajadér 
előadása körül támadt perügyet és 
felolvasta a szakértői véleménye­
ket, — amelyek közül a Porzsolt 
Kálmáné 11, a Hegedűs Gyuláé 7 
sűrűn gépelt oldalra terjed.

Porzsolt szakértői véleménye
Porzsolt Kálmán — a Kardoss 

Géza által felkért szakértő — szak­
értői véleménye elején által mos 
megállapításokat tesz a színház és 
sajtó együttműködésének szükséges­
ségéről, — majd magára az elő­
adásra vonatkozólag előadja, hogy 
a Bajadér debreceni előadása kü- 
lömb volt a budapestinél. Tímár Ha 
és Kováts Terus játéka fővárosi 
színvonalon á'l, Unger István ízlé­
sesen rendezte a darabot. Játéka 
ugyan még nem kiforrott, de fejlő­
dése szép reményekre jogosít. Külön 
elismerés illeti Müller Mátyás kar 
mestert.

Huszonöt esztendeje hódit a diadalmas 
szövetkezeti eszme Magyarországon

— A Hangya negyedszázados jubileuma — '
Budapest, junius 7. Az, orazáe- legna­

gyobb magyar gazdasági szerve, a .Hangya“ 
szövetkezet ma ünnepelte fennállásának 
25 esztendős jubileumát fényes keretek 
között. Délelőtt 10 órakor kezdődött a 
Városi színházban a jubiláris kongresszus, 
amelyen megjelentek a kül- és belföldi 
közgazdasági élet legkiválobbjai, előkelő­
ségek. küldöttségek és sokezer főnyi kö­
zönség.

A vendégek
A közönség soraiban ott vo tak Bethlen 

István gróf miniszterelnök, Walkó Lajos 
kereskedelmi, nagyatádi Szabó István, Búd 
Jánas miniszterek, Vértesy János állam­
titkár a pénzügyminiszter képviseletében, 
Schandl Károly államtitkár. Almdssy László 
a nemzetgyül 's alelnöke, .Mayer János az 
egy-égespárt elnöke, Sipócz Jenő polgár 
■ester, Wolff Károly, Gömbös Gyű a és 
■ás képviselők, Ravasz László püspök és 
■ég számosán

A külföldiek részéről képviselve voltak j 
a londoni szövetkéz tek nemzetközi sző- ; 
vétségé, a francia szövetkezetek nemzet­
közi szövetsége, a francia szövetkezetek 
országos szövetsége, a római ketesztyén 
•Következetek világszövetsége, az angol 
Gooperativo Cosiaty, a legnagyabb angol 
fogyasztási szövetkezeti központ, a finn I 
országi fogyasztási szövetkezetek köz­
pontja, a németországi Gcnosseasohaft 
verband Des Reic bandbundes, a cseh­
országi német agrár szövetkezetek és a 
varsói lengyel keresztyen fogyasztási szö­
vetkezet.

Kevéssel 19 óra előtt megérkezett Jó- 
z"<ej királyi herceg, majd pont 10-kar 
Rsgybányai Horthy .Miklós Kermányeó 
•z-niysegéde és Nddossy Imre országos 
•''••■-.piiány kíséretében. Á e. ishízat zsu 
■'"átig megtöltő közönség percekig tartó 
eikes orácíaban részesitette az államfőt.

nyilatkozatai
Szerinte a Bajidór budapesti elő­

adása is több, mint négy és fél­
óráig tartott.

Hegedűs Gyula véleménye
Hegedűs Gyula szakértői véle­

ménye szerint a B «jadér debreceni 
előadása megüti a kívánt mértéket, 
sőt túl is haladja azt a színvonalat, 
amelyet egy vidéki színtársulattól 
kívánni lehet. Szerinte a premier és 
a későbbi előadások között nem le­
het olyan nagy különbség, hogy a 
szakértők egy későbbi előadás meg­
tekintése után következtetni ne tud­
nának arra, hogy milyen volt az első 
előadás.

A társulat köszönet«
A szakértői vélemények felolva 

sása után a társulati gyűlés Kardoss 
Géza indítványára elhatározta, hogy 
köszönő iratot intéz Hegedűs Gyu­
lához és Porzsolt Kálmánhoz és meg­
köszöni a színtársulatról tett elis­
merő nyilatkozataikat.

Ezután Kardoss Géza megköszönte 
a sajtó egyrészének, hogy a Bajadér- 
ügy kapcsán támogatta a színhazat 
és a színtársulatot, mire a színészek 
lelkesen megéljenezték a Hajduföld et 
is. Végül SzigeH Jenő mondott né 
hány meleg szót a társaság nevében, 
miközben annak a reményének adóst 
kifejezést, hogy Kardoss igazgató 
mérlegelve a színház tagjainak ne­
héz helyzetét nem fog elzárkózni 
egy általános gázsifölemelós elől.

A szakértői dijak és egyebek
A szakértői vélemények végón 

Hegedűs Gjula megemlítette azt is, 
hogy a szakértői díj fejében 150000 
koronát kér.

A szakértői vélemények beadásá­
nak határideje egyébként junius hó 
15 én, vasárnap fog lejárni és ez- 
ideig minden valószínűség szerint 
Halasi Andor is beküldi szakértői 
véleményét a járásbírósághoz, amely 
csak ezután fog dönteni a nagy port 
felvert színházi üsryben.

Az ünnepséget a Himnusz vezette 
be, azután Berndth István tartotta 
meg elnöki megnyitó beszédét. Az 
üdvözlések ut.au igy folytait a beszédét:

— A Hangya 25 év alatt elért 
anyagi sikereire röviden kívánok 
csak visszatekinteni. Az alapítás 
1898 január havaban törtónt. Akkor 
a Hangya jegyzett üzletrésze 17000 
korona volt, amelyet Károlyi József 
gróf 50,000 koronára egészített ki. 
Ezzel szemben

a mai alaptőke kereken 906 
millió korona.

Az első időben a tagok száma alig­
haladja meg az alapítók számát, ma 
pedig több mint 100 ezerre tehető.

A Hangya révén sikerült a ma­
gyar nép legtipikusabb, legalkalma­
sabb részét rávenni an a, hogy szív 
vei, lélekkel e kereskedelmi vállal­
kozás felé forduljon,

Bemdih István ezután angol, 
Balogh E “iiwi pedig franci >, Dö 
mötör litván nőmet nyelvei! üdvö 
zölto a megjeleu'. külföldi vendége­
ket, majd a szövetkezeti eszme 
magyar napszámosának mnukaját és 
és érdemeit Balogh B emér méltatta.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után Almassy László a nemzetgyűlés 
alelnöke, Mészáros János érseki 
helytiök a róm. katholikus, Ravasz 
László püspök a református egyház, 

báró Kass Albert evangélikus sző ■ 
vétség nevében üdvözölte a Hangyát.

Ezután Be hlen István gróf mi 
niszterelnök a következő üdvözlő be 
szédet mondotta:

— Amikor a Hangyát 25 éves fennál­
lása alkalmával a magyar kormány nevé­
ben üdvözlöm, legyen szabad kijelentenem, 
hogy a kormány méltányolja azt a nomen 
és fenkölt hivatást, amit a Hangya, külö­
nösen a szegény néposztály anyagi, de 
különösen erkölcsi érdekében < ddig is tett. 
A kormány tudja azt, hogy abban a hu 
iyos válságban, amelyben az egész ország, 
az ország társadalmának mnden rétege 
küzd, a

Hangya működésének nagy ér­
demel vannak.

Éppen ezért a mai napon megnyugtatást 
kívánok önöknek adni ez pedig az, hogy 
ha az. önök vezér gazgatój* bizalommal a 
kormányhoz fordul olyan kéréssel, amely 
az önök működését kiegészítem hivatott 
volna, a k rmánynál meghallgatásra fog 
találni, mert mi a nemzetünk újjáépítési 
munkájában a legnagyobb súlyt helyezzük 
a szövetkezeti eszme harcosainak közre­
működésére

Utána még számosán szólaltak 
fel, különböző testületek üdvözletét 
tolmácsolva.

Meskó Pal a Hangya ügyvezető 
igazgatója záróbeszédében hangoz 
tatja, hogy az agrár szövetkezeti 
mozgalmat még fokozottabb orővol 
kell a jövőben folytatni.

A nagygyűlés közönsége ezután a 
Szózat hangj ti mellett oszlott szét. 
Károlyi szobrának megiojzornzása

Innen a jubileumi kongresszus a 
Hangya elnöksége, nagyatádi Sabó 
István frtldinivelésügyi miniszterrel 
együtt kiment a városligeti Vajda- 
Hunytul várához, ahol megkoszo­
rúzta Károst Sándor gróf szobrát.

Családás és stkcdöBtlBnudÉs' 
az fcéiiea

A politika hírei
A belpolitikai helyzetben, mint 

már tegnap hirt adtunk, egyre in­
kább jelentkeznek azok a tünetek, 
amelyek arra mutatnak, hogy az 
indemnitási vita közbejötté miatt 
háttérbe szorultak azok a kérdések, 
amelyek nagyobb politikai harcokat 
eiedményezhettek volna.

A liberális és radikális ellenzék 
nupról-napra jobba» elkeseredik 
afelett, hogy

a kormánypárt szakadása nem 
következett be.

Most már úgy Ítélik meg a hely­
zetet, hogy miután az ö intencióik 
szerint a szakadás a jövőben sem 
fog bekövetkezni, az ellenzék poli­
tikai sáncai felette meggyöngültek. 
A kormányzópárt részéről természe­
tesen még nem sikerült arra vonat­
kozólag információt szerezni, hogy 
a tájvédelmi csoport és a miniszter­
elnök között az ellentétek teljesen 
elsimultak-e vagy ha nem. mely 
kérdésben vannak még ellentétek. 
Azonban megállapítható, hogy ez az 
egész kérdés teljesen háttérbe szo­
rult. mintha teljesen kitörülték volna 

j a politikai helyzetből.
i Ami a pedig a

köztisztviselökerdést
■ illeti, még természetesen nem lehet 
I tudni, váljon mily mértókig képes a j 
i kormány nz e tekintetben felmerült j 
I kívánságokat honorálni. Az azonban 
I megállapítható, hogy a pártok egy­

általán
Bem tekintik azt politikai 

kérdésnek
és legnagyobb részük tisztában van 
azzal, hogy ev: a kérdést minden 
lehető eszközzel rendezni kell s a 
kormány is a lehetőségek legvégső 
határáig elmegy, hogy a közalkal 
mázoltuk heiyzotén segítsen.

Az ünnepi beszédet nagyatádi Szabó 
István mondta.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
u‘án a Hangya és a jubileumra ér­
kezett idegen vendégek megkoszo­
rúzták a szobrot.

Három órakor a városligeti kioszk 
vendéglőben J00 teritókü bankett volt.

Délután
A kongresszusnak délután a Mo- 

zögazdasagi Múzeumban tartott foly­
tatólagos ülését Berndth István el­
nök nyitotta meg, akinek üdvözlő 
szavai utáu Balogh Eleméi, a Hangya 
vezérigazgatója tartott előadást „A 
valutakérdés és a szövetkezetek 
óimén.“

Előadásában részletesen foglalko­
zott a korona elértéktelenrdésével 
és rámutatott arra a kedvezőtlen 
helyzetre, amelyben a szövetkezetek 
vannak a hitelösszeg megszerzése 
terén. Javasolja, hogy a kongvesz- 
szus intézzen sürgős jelentést a 
kormányhoz és a nemzetgyűléshez, 
amelyektől kérjék, hogy

a kérdést a legsürgősebben tűssé 
napirendre és a szövetkezetekre 

nésve kedvezően oldja meg.
A hosszantartó élénk éljenzéssel 

fogadott előadás után dr Posch Dezső 
a Hangya ügyésze felolvasta a kor­
mányhoz és a nemzetgyűléshez in­
tézendő kérvények szövegét, mire 
több felszólalás után a határozati 
javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Végül Konkoly Béla, mondott kö­
szönetét a kongresszus tagjai nevé­
ben a Hangya vezetőségének vala­
mint a megjelenteknek. A kongresszus 
a Himnusz eléneklésével ért v>'get.

Huszonöt esztendős a 
debreceni ipartestület 
A testület elöljáróság! gyűlése 
A debreceni ipartestület tegnap, 

csütörtökön délután 5 órai kezdetlel 
előljárósagi gyűlést tartott a testület 
Simoaífy-utcai helyiségében. A gyű­
lést Németh Aladár, az ipartestület 
elnöke nyitotta meg rövid bevezető 
beszéddel.

A megnyitó után Balta Béla, a 
munkaközvetítő hivatal vezetője 
hangsúlyozottan felhívta az iparos­
ság figyelmét a rnunkaközvotitő hi­
vatalra, rámutatván annak eddigi 
hasznos és kifogástalan működésére. 
Kérte, hogy

a munkaközvetítő hivatali tőle 
telhetéieg és mentül hathatósab­
ban támogassa es pártfogolja 

az iparosság.
Felvetődött aztán a gyűlés folyt­

mán azaz eszme, hogy az ipanes- 
tület 25 esztendős fenridlláml jubi­
leumi ünnepség keretében meg kel­
lene ünnepelni. A kérdés azonban 
hosszabb vitát provokált s igy jobb­
nak vélték a legközelebbi elöljáró­
sági ülésen határozni fölötte.

Majd a forgalmi adő kérdésének 
megvitatására tértek át. Tekintettel 
arra, hogy a forgalmi adó fizetésé­
nek módszere a törvényben szabá­
lyozva nincsen, kéiik, hogy

egyöntetűen, vagy a b'okk end- 
szer, vagy az átalányösszeg 

alapján űzessék.
Itt újabb hosszabban tartó vita 

keletkezett, melyben egyesek a 
blokki endszer, mások az átalány­
összeg szerinti forgalmi adó fizetés 
előnyeit igyekeztek kimutatni. Végül 
is úgy határoztak, hogy mindenki­
nek a tetszésére bízzák, hogy me­
lyik módszer alapján óhajtja a for­
galmi adót fizetni.

Végül elhatározta az elölj rrósági 
gyűlés, hogy junius 17 én, vasárnap 
rend.ivüli közgyűlést hívnak egybe.
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Prot.: Meg. Kath.: Jézus szive.

Időjárás : Hazánkban változékony hűvös 
idő ural'' odik. Az eső 5 milliméter a üli 
mennyiségben több helyütt esett.

Idöjóslat: VA'tozékony, L hős, tu nyo- 
mó'ag sz-iiaz idő várható lassú hőéinél- 
kedéssel.
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Közművelődési könyvtár nyitva reggel 
8— 8-ig.

Egyetemi könyvtár dole ölt 9—1-ig, dél­
után 2- 6 ig. .

Csokonai színház este 8 órakor lok- 
mag A) bériét.

Ápol ó: Éva asszony múltja.
Urania : Két test, két lé ek
Vígszínház : Damaskus esi lagi
Debrec n váios közgyűlése doklőtt 9 

órakor a városházán.
A debreceni Patronage egyest! et tagjai­

nak érteke;lete délután 6 órakor a város- 
házán.

A debreceni ref. főgimná. inni tornaver­
senye délután 5 órakor a gimnáziumban 

A múzeumi felügvelőbiz' t.Ságnak ülése 
a városházán délután 4 órakor.

Gyógysz^tárak közül éjj i szög.latot 
tartanak : Megváltó, Arany Angyal, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Bocskay.

A I 
irány .

— SdorEálus zsinat fi rab Felvi­
dékén. Piágaból .döntik: A jutiius 
17 én Lőcsén icndezendö magyar I 
felvidéki refortuAtu-i zsiuat előké­
születei mígkezdődtek. A zsituit a 
régi magyar egyliáztörvéuyokaek aa 
uj cseh egyházi törvény okhoz való 
alkalmazását fogja tárgyalni.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. A mugym nllc nu es hasonló 
kö alkcAmaoeak őrs:. nju<>dyp t'ó 
és segélyéé egyesületének dobieccni 
csoportja az ikvegyi As ;lrv\ alap 
javára junius 9 en oste 8 órai 
kezdettel ismerkedői> • stéiyl tart av 
Uzoryi féle korthelj iségben (Petőfi-- 
tér 11. sz.), ti e’vro az ö>s os kar­
társakat c-aiáiijukknl yuf’ ezúton 
is meghívja llii.- z duói. Beiépőutj 
DÍocsen. Ku ön adományokat köszö­
netül fogadnak és hirtó.pilag nyug­
táznak.

— Visszahelyezés. D Kojíry Zol­
tán jetidöi fogaimat ót, akit a fö íd- 
rnul'b iu ideiglene er. aih '*'• eztek a 
hajduböszöi -inéin i áikuim-:.d<’rsAghoz,. ; 
újra visszahelyezték az áHa-nie-di'i - í 
Ség debreceni kapitnnysfgahoz.

— Eázasságkötések. A debreceni 
cse.időiket illet áilomanyáb iu li / .s- 
ságra léplek: Tóth Kaluiän cseudőj- 
f.?iör2sdrnv'ster Gaván Katona Er­
zsébettel, Boer Miklós csendM flkörz'i 
őrmester Deanc -erben Műtőid Ma­
riával. N így Lajos csendőrfőiörza- 
ői-nieste: Tiszabecseu Vargh;’,Bertával 
Tóth Imre csendőrffitörz-órmoster 
Tö’ótlenben Kti-'é-f Etz ébette’, 
Jakab Miklós csendőr D br< erűben 
Ki Katalinná’, Jurás József II. 
os ’. csendiirtiszthiiyettes Zdt ny 
b; u Pokol Veroiii'unal.

— Érne közgyűlés. Szombaton dél- 
utón tí craker a revdus helyen for- 
*os tárgyú kö?igj üb'/-tart a? Ébiedő 
M nyírek Kgn sütete. A tagok pon­
tos megjelenését kéri az E'nöksog.

— Tornavizsga a rét. főgiraná 
ZÍUffiban. Junius 8 án délután 5 órai 
kezdetid tartja a ref. főgimnázium 
To na«Köre évzáró torna ünnepségét 
a gimnázium udv'r.-u zonés szabad 
gvrikoltótokkal, szerto ni fs a letikai 
szamokkal. A verseny aiatt a hon 
véd enekar h ingversenyez. Belép i 
díj : Ülőhely 200 K, állóhely 100 K. 
Jegyek a főgimnázium tomatanáii 
-zobájában Z. Szabó Lvzló pen? 
tárnoknál délelőtt 10 ig válthatók.

— Kétezer betiltott újság. Benin- 
! ől jelentik : A Die l’őst jele 
Kí-lr.bŐI : Azoknak az újságok: 
S’átna, amelyek: ek me . j ! > < 
r .jra-.arteiiiÄnyi franci * brioP 
Voiltott», meghatódja ? káté/*

■■■’

Síinhár.tU «w kiczm’F’lnljHak közleményei
Csokonai színház, ’a Tisztvií t ő-esi! — 

Szinrek-'ü A) “'erletben TOKMAG.
BAJADÉR szombat délután Tímár 

fellépi v< l.
LEVENDL1 a, e mint s; ázad híres szí­

né: zeiröl, Déryn-iöl. Sze tpéieriről es 
Petőfi ,A tintás üveg“ című vetseben meg­
énekelt Mtgyery I-ároly komikusu l sz 1. 
Dérvné és Sze tpéterv s'i-ietik egymást, 
Kainil'a osztrák grófnő azonban elc ábitja 
Sze. tp. t ryt és i bécsi Burgtheateibe 
aktija bep i’teg. 'ni, v gül Déryné bájos 
lénve maradásra bírja szerelmese-. A hin 
gúlát, s mesft, nie y azonban kacagtató 
jelenetekkel is b'vi-kedi , a mű t zazad 
zenesz.tr/Ainek müveib I ö'-szeállitott mu 
zsika s. övi át < ■ m'l.éi t a bud :pe>ti 
Blaha Lujza szinházbzu, na'.u k is nagy 
S’kerre tarthat számot a poétikus színda­
rab, melynek előadását Unger rendezi. 
Kamilla grófnői Tin-ár Ha, Dérynét Voith, 
M/gy. rit Rolkó, Srentpéleryt Krompachi 
játszák. Számottevő s e.epet játszanak 
még Halassiné, Torma Guszii, Ungc, Vi- 
rághőty és S/ig' ti Jenő. Jegyelftvtt a i zom­
ba: es i Leverduh-pr-mierre

Bajadér az ntoisó szombat tíélntáni elő­
adás a Caokcsai sziahízban Az iga-^ató- 
s-g a lisztvis-löknek akar kedvezni, .un - 
kor a Baj dér' holnap szo nbaton délután 
mérsékelt helvárakkai színre'.ózza. A da­
rabot :• p-emier szer p-ói Tímár Ha, Ko- 
váts Terus, Ung r, Maik'.vits, Szigeti é ; 
Rmk i a'akit.’isai viszik ezúttal is a tneg- 
érdzn elt sikerhez.

Vigszi hár-mozgó. Damaskus c-illaga — 
Mu't eved iegn gvobb szenzációja. Köz­
kívánatra csak penteken 1 Főszereplők Luci 
Domine és P.-rovics Szvetiszlav

Szombaton 3 órás előadásokban Zola 
r-génve: "álinl a!

Apolló. Éva asszoav múltja, párisi dtáma 
6 felvonásban, játszák a Titkok háza sze- 
lep'ói ma utó jára az Apollót an.

PARdETTE Hl. <8 IV. rész Biinbula 
legjobb szerepe rzunörioa az Apollóban

A ÖBmbrinusban Kirs Béla és 
fisi teljes zenekara hsrsfjvr-rse- 
nyez.

CSfim FSHEIIC íÖjEtemi hánjvl«- 
rüskfdÉs fs ircDüirni váüslat i’.-t. 

bijj uiuinyi kiadAsábnn

SiE« JEVE®'5 ! 
űrTuster Ignác iüBostiy h- 
Beragfltai FöldbiFtoh- 

siszoiijoli törté sic 
a legrégibb időktől a világ­
háború kitöréséig. (Történet­
tudományi értek esés.)

ISoIíi ára Kor. 258.—
Haphatú minden pányslwEshFdton.

fESf».
W,Tl«WWfc' S«»'’r,n‘--'■ ■>'1 t-'1-*' • *'

| BTE-DKáSE bajnoki mérkőzés áll 
i a vasárnapi tiiérkö?é-tk ehMerében, 
; amely’ hivatva lesz végleg eldönteni 
. a második helyezést. A mérkőzést 
I annöl nagyobb érdéi.lődés előzi meg, 
i mert a két régi rivális rövid egy- 
> masutánban harmadszor kerül ö-Sr.o 

a bajnoki mérkőzéseknél a Hősök 
vortó’géért és az ez ist labdáért. A 
mérkőzés az ügetőleri sporttelepen 
íe-z. A nagy erdei pályán a SEAC a 
LiKTE csapaíával játszi le bajnoki 
djérközé-ét.

A »3ITK ma pénteken este 8 óra- 
, kor a KáNSz O thonban old boy 
í értekezletet tart. Pontos megjelené. t 
i kér a vcz»tőstó. — *'■ értekezlet 

p-.t ö-:sr. iili’as és az 
aL,.-k m 1 -.ya-.-Azata.

VáltnzaUaa a marha ára a buda 
pesti marhavásáron. ..Felhajtás 7in 
vágómarha. Árak: Ökör 920 — 950, 
telién 720—900, kicsontozni való 
350—400, növendAkmathc 500 —780. 
Az irányzat a kis felhajás ellenére 
vontatott. Kevés a bécsi vasárié.

A mese! egér irtása kö’alezö, úgy. 
szintén irtani kell a hörcsögöt és 
ürgét is. a Mozögazd '.sági Kamara 
figyelmezteti a gazdákat, hogy a 
most felszabaduló tarlók szántása 
alkalmával kezdjék meg az irtást az 
ekével kiforgatott pockok agyouve- 
résével. A hörcsög- és ürgeirtást 
' ízzel való kiöntés utján hell végre- 
hajtani.

Faeladás. A kereskedelmi és iparkamara 
tudatja, hogy a miskolci ni, kir. erdőhiva­
tal a kővetkező fal: eladására versenytár. 
gya ást hirdet: a diósgyőri urada ómban 
kit -tmelt és a Lálii rakodón készletezett 
653 m’- tölgy haszonfa, 35 ni’. cser h - 
sznnfi, 1886 darab 140, 170, 220, 250, 270 
cm. ho szu selejtes farag tt töigy talpfa 
és 160 darab 6, 65, 8'5, 10 méter ho szu 
távirdaoszlop junius 19 én d. e. 8 órakor 
az érd'.rivatal hivatalos helyiség ben (Mis. 
ko'c, törvényszéki palota) iáit írásbeli 
ajánlat mellett. Az írásbeli ajánlatok jú­
nius 18 án déli 12 óláig nyújtandók be a 
misko ci eidöhivatalnál.

IS ^«ESD«
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77OOO '• tó- ’-tó” 
59W 
515.> 

2'010 
88 'O'i 
1250.1

I’sztrál. Hitel 
Angolbank 
Bosny. agrár 
Iparb >ik 
Ilorváth 
Henne;* 
Ingatlan 
Forgalmi 
Kor. hitel 
Földhitel
Közp. Jelz. 
Városi 
Merkur 
Nemz, b'ink 
Kere k

Német 
Takarék 
Belvárosi ex 
Fővárosi 
Lipótvárosi

83c 1
21500

57200
6400
98 0
I1I5O 

17'00

82 '0

49 00

14000
51504

3350

7v00
10900 i

3 «0
2450

3 biztositól'

M. orsz iák 
Első Magy. 
Féneiéi .■ 
Jég 
Pannon;* 
Magy. Francia

Malmok:
B.-misk.'4ei

Első «ipií.-t
Gizella
GDella uj

Törökszentm 
' -ki. r.rt 
Kiráiymalom 
i'ranszdan.
Békéscsabai

b'nK'y 
145di'O

G-'-50

2-Oil

55000

'•3500 
283(1.1 
1 iOO.i 
8tó;'O

23 (tó
1ŐáóO
6 í (H10
II15U

27000
6500

375 0

8800
12100

nti 
k 
n

t.

4<>000
26003

Szász ári 
Kohó 
István 
Köb. tégla 
Éiizaltmag 
Cement 
Dtasohe 
Mágnes it 
M a -/.falt 
M Alt. Kííwz. 
; erámiai 
. agybátony i 
Újlaki 
Lui,a i

80000 i
112050

245'10
Hl

4350 
49:100 

295 00 
14560

29c09

■6000

Vegyesek: 
Alt. Lég.

Baróti 
Boni 
Bras-ói 
Chiiioiii 
Danica

27060
36000
22000
■ 6700
8600

Diana
565 i 
3850 

IWXKlO
5 >50

Temesi sör
Pannónia
Török 
Pamut 
Va. ni, vili.
Zagyvspáifalv 19000
Villányi

Klein. < s fia

5700

Nyomd:
Athenaeum
Franki:
Glóbus

Révai

Vas és 
Kobut g

lOÖt'OO
A :

39000 
9050 
8156 

'8250 
15'130 
t’5750

mm
8áp9>

Ganz vili

Kühne 
I áng 
Láng 
Liprak

Magyar neél

Motorgvár 
ólom

Sc’iHch
Schuller
Tend! rí
Wöimtír
Hofhar
Rima
Hoíher uj

2’230

150:0 
139'tó 
37000 

26 '•■ 
28000 

li.5' 0 
310900

17751
7510

2001 0
4!75o

75o
43 :O
22ü(i:>

Ar 
ann

130'tu
3 '250

1 509
3000
82 0
8250

GyapjuhiOKÓ 
l'apiriji.'.r

rizövőkötö
■ ;■<> lium
Temesi : .-.esz
Felien
Flóra
Fővárosi sör
Goldlier/er 
G-ehwi a rit 
tl;ii!.r iniitr.

Juta 
árion

Királysor

K. ' Otg > 
Utó űripar 
11 i.'t.ayész1

Royal

Kex Lio d

■'.wont

i Ruggya:
' Szalámi

, Marosi petr.
Óceán

; Olajipar 
Plőbus

I Püspöki 
Schwartzer

l -2l 00
395. 0 
ilt.O >

25000
15700

108’0
-Ki G0

45. !0

320 O
38000
3510

13060 
■ 5 >00 
20250 
65000

29 ■' 0

60000

170: 0
42'4)0
5000

18000

810'1

170'10
1-2300

10000
11000
25500

1 2Í090- 27000

Georgia uj
Unió j--zh»h<i/.
Vármegyei
Mezőhegyest

Faipar:
Alt. Faipar
Dunrh ra.zü

Egy. fa 
Fmiiergyár 
üuttniarta 
Hazai 
Köri, «bányai 
Kronberger 
Lignum Trau 
Erdő 
Malom :<>ky 
Nemzeti 
Lichtig 
Lidiiig uj 
Oi’a uj 
Magyar Lloyd 
Rézbányái 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolni 
Zentai 
Honifa 
Magyar Amer 
Me kur 

Küz'dtsdóal 
Adria 
Atlantic» 
Lévait« 
'.'■ ■ ■ le ti

Trust uj

Déli 
Abamvasut
Búr

2500 
6:00 
29 0
27' 0

46.100
3 <000

29 >0
49 0 

13000
2800 
510.)

2750

60100
4300

11500
13600

4750
33100

váll.:
9!' 00 
2'3000 

15' 0C0
84 0

235' 0

32500
9800 

10000 
18560 
98500

8300

Bányák é
Beocsini
Brassói
Borso 'i
Lőrinczí

Elővételi jogok : O z'ták hitel 1500,
Nem hivatalos jegyzések ; Fabar k 1600— 850, L nvdbank 24-2600, Magyar ame 
4200—30’, Hung, kilap 42—46CŰ, Wintern.lz 2800 -3C(0, Foresta 8100—9100, 

Warnsdotfi 1360—400.
rikai

Nyűin int- .- Magyar Neruiot apkiadóvállalat ny

0.10
Z’ívích! zárlat

Budapest 010, BerHn O.i 070, Bécs 
0.0070,' Bitó '.'.Ü678, Szófia -Bma-

, Belgrad bi-o. Priga 16.59. Pa­
ris 35 tó Lo. üou 25.—, New y or-. 5551,, 
Milano —• ■ > Varsó 0.098, Hollandia 
217.50, Brüsszel 33',',.

öc-vixesr-ö P hl'J Ari
Francia frank 350-60 márka7:Z0-7.6(>. 

ki 2123-3975. svájci trank ^-ö5* d'‘ 
„a.- gi_ 63 iiia 250- 60, szokoi 1a9 65,
osztrák ko:ona 745—85. dollár 5325- 475.

Értékpapírpiac:
Élénk forgalom. Egyes é*.téliekben az 

irányzat szilárd, egyebekben tartó... Koszt- 
pínj 2-13/4°/u- Zárlat és utótőzsde általa 
nosan s i áidul«1.

Tos'ei'énytörscia zár'irt
Kis fo’gsiom. Változatlan árak. Sőrárpa

26250—26250, egyéb < 50-61(6 , 78 lk _ 
S^roz 3^16750—17000,

1500(’, ’ári 18750—19009, tenge ’ ’■ 
17600. korpa 76 0 -8 0.

Feranevárosi seríónvásár-
Szabadvásári maradvány : vertós tóö ■ 

Árak: zs-rse-lés fiatal, nehez 1450-tów,

Nyáron 
nyitott, fedeles, tó­
len befedhető lan- 
dauer szerszámmal 
eladó. Cím a kiadó­

ban.

Ken-érhajat 
veszek k.sebb-na- 
gyobb tételekben. 

Telofunbivásra ház­
hoz megyek Tele­

fon 3—48.

Kerékpárt veszek 
(kontrafókes, szaba- 
donfutót) Homok 
utca

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piacú. 59. sz a!’4 
könyvnyomdában.

Lakást
keresek, egy

k. nvhábol .’Hót 
szennaira Kőzveti 
tőt díjazok- Cím 

kiadóban.

Ólmot 
bármily mennyiség­
ben vesz l»pm|U 

kiadóhivatal»-

.ló ruhába járni gondot m , 
eiesón beszerezni tessék 

merni, hol kévéi
I 3 olcsón buszerezni ks1»" -■ rf> 
| menni, hol kovósbó használt n
| í adása vétele és alkati ruhák kölcr 

i j VáP LtCa Z. SZ. (Zenedével

Kiadja . Haidi 
■is, B’nrvnm ie~F8i-ut &9-

zenesz.tr/Ainek

